

民生直通车

航天大道安装减速带 居民出行更有保障



本报讯(记者 刘霞)道路上的减速带,不仅是机动车的“警醒带”,更是居民出行的“安全带”。近日,市住建局属市政建设服务中心设施保障所工作人员对航天大道东向西方向安装减速带、防撞桶等道路安全设施,以消除道路交通安全隐患。

赛罕区航天大道道路两侧分布着许多村庄,在航天大道沙梁村附近,由于此处道路变窄,由双车道变为单车道,且来往车辆频繁、车速较快,存在着很大的交通安全隐患。为确保市民安全出行,市政设施保障所在安装减速带过程中,在减速带后侧设置了反光道钉。反光道钉个头小巧、施工简便,可以有效改善路口视距,提高驾驶人夜间和恶劣天气条件下行车时的视觉效果。一到夜间,反光道钉就会在车灯照射下反射出白光,提醒驾驶人提前减速。

安装减速带后,极大减缓了车辆的行驶速度,提高了市民出行的安全性,有效降低了安全风险,为市民构筑了一道安全防护线。据统计,本次工程共安装水马17个,防撞桶19个,减速带50米,弹力柱25根,路钉240个,爆闪灯2个。下一步,市政设施保障所将继续排查辖区内的安全隐患问题,确保给市民营造一个安全、幸福、和谐的出行环境。

“网络安全进农村”太有必要啦!

“现在我们农民的生活也都离不开网络啦,但大多数人网络安全意识差,尤其电信诈骗危害很大,今天听了工作人员的讲解十分受益,今后遇到类似情况一定会加强防范。”和林格尔县盛乐镇公喇嘛村村民老高接过县委宣传部工作人员递过来的宣传单,连连点头称赞。

近日,和林格尔县盛乐镇公喇嘛村举行民俗表演活动,吸引了周边村镇的父老乡亲纷纷前来观看,县委宣传部、县网安中心也来“凑热闹”了,在公喇嘛村组织开展了“网络安全进农村”宣传活动,现场讲解日常网络电信诈骗案例,并通过发放宣传单、网络安全知识手册等方式,向过往群众宣传各类网络安全知识,努力增强基层农民群众的网络安全防范意识。

听了网络电信诈骗案例讲解的村民都认为,深入农村进行网络安全教育非常有必要,这样可以有效帮助村民防范网络电信诈骗,养老诈骗,提醒人们在日常生活中提高警惕,守住自己的“钱袋子”。

“我们还将进一步深入开展‘网络安全进农村’活动,通过线上线下多样化、趣味性的宣传手段,不断增强村民的反诈意识。”和林格尔县委宣传部工作人员说。(李海珍)

皮卡车进城解禁 激活市场动能

本报讯(记者 苗欣)目前,我市已全面取消多用途货车(皮卡车)进城通行限制,连日来记者通过采访了解到,皮卡车开始受到更多人关注。

“看到皮卡车进城解禁的消息后,就赶紧来看看车。我是做粮食加工的,每次运输的商品不是很多,但需要雇车运输,从武川县到呼市城区一趟需要二三百元的费用,如果有了皮卡车自己运输就可以节省一部分开支。”在一皮卡车销售4S店内,段恒认真地了解各款皮卡车的性能和油耗后说,他急需这样一

辆车,粗略计算运输一次70元左右的燃油费用就够了,而且还能随时来市区不再受限行影响,顺便还方便谈业务。

这项政策实施后,像段恒一样有皮卡车需求的市民还有不少。据了解,皮卡车被允许进城将会有效地促进人员和物资的交流,今后很多农民可以使用皮卡车运送农业物资,把自己生产出的蔬菜和水果等及时运到市区售卖,既能解决农产品销售难题,市民还能买到便宜新鲜的蔬菜水果。

“现在不少皮卡车造型时尚、功能配置不错,而且这种车有越野车的性能,通过性好且皮实耐造,价格亲民,对于我这种喜欢自驾游的人来说很合适。驾驶皮卡车出行游玩时装载帐篷、野炊用具以及各种装备十分便利。我准备购买一辆皮卡车,还能兼顾家庭代步。”市民张涛说,像他一样喜欢皮卡车的年轻人不在少数,他的很多朋友都有购买意向。他要多走几家4S店,选一辆自己喜欢的皮卡车。

“就目前而言,对皮卡车有需求的主要群体是农牧民、个体工商户、一些企业用户等,个人购买还相对较少。今年汽车生产厂家会有部分车型的多种政策补贴,销售公司也在积极配合,目前来店顾客选择目标以工具车为主,对风骏系列、炮系列皮卡车更为关注。”内蒙古加达汽车销售有限公司长城皮卡专营店销售经理任光远介绍,皮卡车进城解禁政策这一利好消息对于终端经销商和对皮卡车有期望的顾客来说都是一个好消息,他个人预测未来皮卡车销量肯定会增加。

我为群众办实事

社保卡升级业务进社区 便民服务暖民心

本报讯(记者 王中宙)为了方便居民办理第三代社保卡升级业务,近日,新城区西街街道星火巷社区与共建单位内蒙古银行呼和浩特分行营业部沟通后,开展“我为群众办实事”实践活动,将办公地点搬到社区会议室免费为辖区内的居民办理社保卡升级业务。

据了解,星火巷社区内多为老年人,大多出行不便无法到银行网

点办理业务。想群众之所想、急群众之所急,内蒙古银行呼和浩特分行营业部的工作人员在社区内设立分理处,方便居民办理。本次实践活动为辖区内21名居民升级办理第三代社保卡,其中3位临期更新办理。让“特殊”的群体享受到“特殊”的服务。“太感谢你们了,在家门口就把问题解决了。”刘大爷办完社保卡升级业务后高兴地说。

我市推动涉案企业合规改革 护航法治化营商环境建设

本报讯(记者 吕会生)近日,由市人民检察院、市工商联牵头,中国国际贸易促进委员会呼和浩特委员会、市市场监督管理局、市税务局、市国有资产监督管理委员会、市生态环境局、市财政局、市司法局9家单位联合成立的呼和浩特市涉案企业第三方监督评估机制管委会召开第一次联席会议,确定呼和浩特地区首例涉案企业合规案件正式进入实质性第三方组织监督、评估、考察运行环节。

据了解,涉案企业合规第三方监督评估机制简称第三方机制,是指检察机关在办理涉企犯罪案件

时,对符合企业合规改革适用条件的,商请第三方机制管委会选任组成的第三方监督评估组织对涉案企业的合规承诺进行调查、评估、监督和考察。考察结果作为检察机关依法处理案件的重要参考。

企业合规改革的目的是启动适当容错机制,营造良好法治化营商环境,促进市场主体健康发展。成员单位将通力协作、优势互补,尽快完善并实施相关文件制度,并规范操作,确保进入门槛规范、操作程序规范、纪律要求等,以涉案企业合规改革为抓手,进一步提高办案质量,护航法治化营商环境建设。

为您提醒

自治区消协提醒:

警惕弹窗广告里的“低价”话费充值陷阱

本报讯(记者 祁晓燕)“29.9元充值100元话费!”“49.9元充值享200元话费券!”……近日,有多位消费者称自己遇到“低价”话费充值陷阱,出现了“充值后话费迟迟不到账”或“出现问题之后均联系不上商家”等问题。

有消费者表示,自己在浏览微信小程序时跳转到一个抽奖页面,随手点了一下,就提醒中奖,显示花29.9元可充值100元话费,付款后下载淘省省App才发现只有话费满减优惠券。另一位消费者称自己被取快递扫码时弹出的广告忽悠了,界面显示“优惠券充值29.9元到账200元话费”,下载App后发现同样是话费满减优惠券。他想到在App内申请退款,并未找到退款途径。

这些弹窗广告利用消费者贪图便宜的心理,打着低价可充值话费的

旗号诱导消费者下载App,消费者下载App之后发现所谓的充值100元实则为二十张充值满100元才能使用的5元话费满减券,要求单次充值满100元才能使用一张5元的优惠券。按照这个规则,必须充值满2000元才能享受100元的优惠。即使每个月消费100元,也需要一年多的时间。因个人涉及金额大多不超过百元,或是无法联系到商家,不少人只能自认倒霉。

在此,自治区消费者协会提醒广大消费者,要警惕弹窗广告里的低价话费充值陷阱。不要轻信低价优惠话费的弹窗广告,不要轻易点击不明链接,谨防泄露个人信息,不要将证件号码、银行账号、密码等个人信息告诉对方。当消费者个人合法权益受到侵害时,请及时拨打12315热线向有关部门投诉举报。

警情警事

热心市民拾金不昧 交警接力物归原主

本报讯(记者 苗欣 通讯员 王永明 邢艳秋)“交警同志,我在路边捡到一个文件袋,也不知道里面装的是啥,麻烦你帮忙联系一下失主吧。”

近日,新城区交警大队车管所交警岳皓在门口执勤时,一位女士走过来请求帮忙。这位热心女士说这个蓝色的文件袋是在附近路边捡到的,等了一会儿也没人过来认领,因为自己还有急事要办,于是想到将文件袋交给执勤的交警。

想到近日来到车管所办理业务的市民较多,岳皓来到业务大厅导办台,迅速打开文件袋,希望从中找到失主的联系方式,并用执法记录

仪全程录像。功夫不负有心人,交警通过拨打文件上留下的一个电话号码,最终与失主取得了联系。没过多久,失主匆匆忙忙来到车管所导办台,经确认身份信息后,交警将文件袋归还给了失主。在交谈中得知,失主外出办理业务后准备驾驶车辆离开,就在返回驾驶室的时候因考虑其他事情,随手将文件袋放到汽车顶上,忘记取回便驾车离去,而文件袋里装有大量现金和重要的文件、证件。“幸亏遇到那位热心的市民和为民服务的好交警,才使得文件袋很快失而复得,真的非常感谢你们。”失主拿回自己的文件袋后高兴地连连道谢。

民情故事

无论是对咖啡的热爱,还是与路成的爱情,正是这份“爱”,让他们在创业路上多了携手同行又努力向上的力量

“爱”的咖啡店 成就创业梦

■本报实习记者 郑艳慧



初春的午后,记者信步走进赛罕区大学西街的一间咖啡店,12平方米的面积,每个角落都别出心裁,空气中氤氲着咖啡的香气。店主全欢头戴棒球帽,身穿可爱的围裙,两手正娴熟操控着咖啡机,为一位顾客准备一杯特调咖啡。

全欢今年29岁,2021年,她是一所培训学校辞职,开办了自己的咖啡店。“开店是必然也是偶然”,2015年上大学时期,全欢就曾在咖啡店工作,做咖啡是她那个时候就“很喜欢的事”。后来她到学校做咖啡培训,还参加了许多与咖啡相关的赛事。前后8年时光,咖啡从未缺席。

与其他咖啡店老板不同,全欢

有一份十分漂亮的履历,小店的墙上贴着荣誉:2018年威士特国际饮品团队赛呼市赛区冠军、2019年LAS雀巢杯全国总决赛第六名、2020年CTI味全杯西安赛区冠军……“我喜欢比赛的竞争氛围,能够进步。”全欢回忆,为了一个骆驼样式的拉花,她练了三四千杯。“而且我直接用牛奶、咖啡豆这些原料,很少用酱油、洗洁精练习,当时很大一部分工资都花在这上面。”正是因为这份热爱,如今小店成了热门打卡消费地,只需要两三分钟的等待时间,去上课的高中生、办公室白领、开店的老板就可以拿到他们喜欢的咖啡。

全欢把咖啡店当成自己的一份

事业用心打磨,而她与男朋友路成也是因此结缘。

在赛罕区丰州路的另一家咖啡店,店主正是全欢的男朋友路成,这里装修风格自成一派,从咖啡机到墙面装饰,处处体现着“硬核”。工作台上,一台大型咖啡机十分醒目。据路成介绍:“这是一次世界拉花大赛的比赛机器,它与机车文化有关。国外有一些机车爱好者,他们骑车从一个咖啡馆到另一个咖啡馆,这台咖啡机就是按照机车风格来制作的。”攀谈期间,一位熟客到店,点了一杯苦咖。制作期间路成说:“可能顾客喜欢的口感不是咖啡师喜欢的,但是我的作用就在于能够通过调整和实验制作出顾客喜欢

的咖啡。”为了提升自己的技艺,路成曾专门去重庆、南京等地学习,“去一个地方,针对性地学习一项技艺”。

对咖啡的热爱让路成和全欢成为了创业青年,同时也成就了他们的爱情。路成店里的装饰品,有的就是全欢悉心挑选,而全欢店里的墙面设计有很大一部分也是出自路成之手。在饮品单上,记者还看到了几款联名咖啡,饱含新意中不乏年轻人爱情的甜蜜。路成还告诉记者,“两个人如果开一个店,有时想法不一致可能会尴尬,我们各自开店反而少了一些必须共同决定的东西,多了共同进步和头脑风暴的空间。”